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Vážení Svrčinovčania,

nedávno sme sa tešili z narodenia malého Ježiška a už o pár dní 
budeme prežívať jeho ukrižovanie a následne sa radovať z jeho 
zmŕtvychvstania. Príroda sa začína pomaličky prebúdzať, čoho 
dôkazom sú rozkvitajúce krokusky v našom parku. Žiaľ, okrem 
nich tam svietia aj povyhadzované ohorky z cigariet vodičov, 
ktorí tam parkujú. Nedávno, v nedeľu poobede, prišla do parku 
rodinka s deťmi a popísali dlažbu – našťastie, zatiaľ len kriedou. 
Snažím sa pochopiť takéto konanie či zábavu. Verejné prie-
stranstvo slúži úplne na iný účel. Chcem týmto poďakovať po-
slancom, že jednohlasne prijali VZN o verejnom poriadku, hoc 
na sociálnych sieťach pred jeho schválením som bola opísaná 
ako strašidlo, ktoré nevie čo je dedičstvo našich otcov a nechá-
pe, že žije na dedine. Vďaka tomuto nariadeniu obce vieme 
upozorniť na konanie, ktoré nie je v súlade so zákonom a norma-
mi, ktoré slušný človek dodržiava. 

Počas snehovej kalamity, ktorá bola myslím celkom dobre 
zvládnutá, traktoristi v niektorých lokalitách poškodili oplotenia 
a žľaby. Bola to mimoriadna situácia a úzke uličky, kopy snehu, 
ktoré nebola možnosť hneď odviezť, spôsobili škody na majet-
ku. Po Veľkej noci sa OPS pustí do opráv, preto chcem dotknu-
tých občanov požiadať o strpenie. Počas kalamity vplyvom 
poveternostných podmienok spadol na križovatke ciest 1/11 
a 1/12 veľký topoľ, ktorý našťastie nespôsobil žiadnu ujmu na 
zdraví. Drevná hmota z neho bude použitá na vytvorenie dre-
vených sôch majstrom rezbárom. Teším sa už teraz. 

Slniečko je síce ešte trocha zubaté, ale ľudí volá na priedomie. 
Zima aj oddych končí, prichádzajú pracovné povinnosti. Aj u nás 
v obci po zime začíname intenzívnejšie vnímať stavebný ruch 
a verím aj chuť do nových investícií. Od jari prebieha v našej obci 
výstavba dvoch stavieb - rozšírenie koridoru železnice a vý-
stavba ekoduktu. Viem, že občania dotknutí týmito stavbami sú 
už unavení a nervózni. Predovšetkým z neustáleho ruchu v okolí 
svojich príbytkov. Najviac asi v časti u Kulle a u Janka, kde je opäť 
prístupová cesta na stavenisko. Stavba je v plnom prúde. Už sú 
v teréne viditeľné zmeny na pohľad. Zhotoviteľ koridoru ukončil 
výruby, prebieha inžiniersko-geologický prieskum územia, 
pasportizácia vodných zdrojov v časti Zatky. Kvôli stavbe vní-
mame aj zvýšený pohyb nákladných automobilov, znečistené 
komunikácie, hluk či prach v povetrí. Svetielkom na konci je 
zlepšenie komfortu bývania v blízkosti Bohumínskej trate v po-
dobe vybudovania protihlukových stien a zbúrania tunelov. 
Tým sa stanú časti za tunelom konečne dostupné aj pre zá-
chranné zložky. 

V marci boli započaté aj práce na výstavbe ekoduktu. Podarilo sa 
uskutočniť výruby v jeho trase. rómska komunita ešte presťaho-
vaná nie je. Štát uznal, že presťahovanie je plne v jeho kompe-
tencii a je jeho povinnosťou zabezpečiť náhradné bývanie. Obec 
ekodukt nestavia, domy nebúra, komunitu nesťahuje. Štát uvoľ-
nil financie pre developera a ten zabezpečil náhradné, náklado-
vé bývanie na presídlenie rómskej komunity kúpou troch 
nehnuteľností, ktoré si Rómovia sami vytipovali a vo väčšine aj 
odsúhlasili. Zverejnením lokalít prišla vlna nevôle a nesúhlasu zo 
strany občanov, žijúcich v týchto častiach. Petičiari žiadajú vlá-
du, aby vykonala všetky dostupné úkony, opatrenia proti reali-
zácií zabezpečenia náhradného ubytovania pre obyvateľov 
obce Svrčinovec dotknutých výstavbou Zeleného mosta v časti 
Podzávoz, následne Lopušného Pažitia a Rakovej spoločnosťou 
Fimila, s.r.o.. Podľa ich vyjadrenia celý postup kompetentných 
vzbudzuje obavy, že nejde o skutočné riešenie problému pre-
sťahovania komunity, ale ide o biznis na úkor zhoršenia kvality 
života tých občanov, ktorých sa tieto zlé rozhodnutia týkajú. 

Komunita teda zatiaľ z viacerých dôvodov ostáva vo svojich 
obydliach a stavba nenapreduje podľa stanoveného harmono-
gramu. Je mi ľúto, že veľa ľudí z okolia za tento stav viní obec 
a konkrétne mňa. Ako som už spomenula vyššie, obec nebola 
povinná zabezpečiť náhradné bývanie a všetko išlo mimo nás. 
Teda o ničom sme nerozhodovali my. Verím, že sa situácia vyrieši 
k spokojnosti všetkých strán a ekodukt sa postaví. Stále pre-
trváva hrozba, že štát bude platiť pokutu za nedodržanie úlohy 
a bude musieť vrátiť 285 miliónov eur Európskej únii. 

Ďakujem členkám z Babinca za pozvanie na svoje stretnutie, 
ktoré mali na svätého Valentína. Zvďaky som im podarovala 
čokosrdiečko. Program mali ostatkový, pracovný aj gratulačný. 
Sú to skrátka žienky do koča aj do voza. O pár dní neskôr mal 
schôdzu Zväz postihnutých civilizačnými chorobami a Jednota 
dôchodcov. Pani okresná predsedníčka poinformovala svojich 
členov o novinkách. Veľmi si vážim udelenie Ďakovného listu. Na 
tejto schôdzi ukončila svoje predsedovanie Milka Šušková. Zo 
srdca jej úprimne ďakujem za čas, aktivity, nápady, ktorými 
fungovanie klubu obohatila. Ostatným členkám, keďže to bolo 
na Medzinárodný deň žien, venovala som im symbolicky kara-
fiát. Novému vedeniu, predsedníčke Božke Jargašovej želám 
veľa chuti, nápadov a hlavne zdravia. 

Vrátim sa však k pracovným a investičným plánom v tomto roku. 
V najbližších dňoch začneme obstarávať práce, ktoré sú schvá-
lené v obecnom rozpočte. Ukazuje sa po zime, že bude potreb-
né vyriešiť aj viacero kritických odvodnení miestnych komuni-
kácií, ktoré robia v zimnom období veľké problémy. Verím 
a teším sa aj na výsadbu zelene v areáli školy, úpravu drevín 
v areáli telovýchovy, započatie prác oplotenia nového cintorína. 
Veľmi nás trápia účty za energie, práve v týchto dňoch sme 
rozposlali aj nové výmery nájomníkom v AB200. Len plyn, ktorý 
sme vlani mesačne zálohovo platili SPP 1100 eur tento rok 
navýšili na 5500 eur. Vláda schválila pomoc, ale ako to vyjde 
v reáli uvidíme časom. Dúfam, že sa nám podarí zrealizovať to, čo 
sme si naplánovali. Veľmi sa teším aj založeniu našej farskej 
charity. Spolupracujeme aj s Potravinovou bankou Slovenska. 
V poslednom období som mala so sociálnymi sieťami viac 
negatívnych ako pozitívnych skúsenosti, preto som ich už viac 
menej vypustila. Avšak, práve vďaka sociálnej sieti som spoznala 
skvelú žienku Alenku z Čierneho, ktorá sa tiež venuje charite. 
Odo mňa si vypočula príbeh nášho Lojzíka, a tak sme mu spo-
ločne s Chadim´s charity spríjemnili Vianoce. Spoločných plánov 
máme však oveľa viac. 

Na záver chcem poďakovať Jánovi Backovi od Mišov, ktorý nám 
do úradu daroval vlastnoručne vyrobené krásne drevené 
hodiny s erbom a dominantami obce. Spolkom za pomoc a or-
ganizáciu Ostatkov, svojim kolegom starostom a primátorom za 
zvolenie do predstavenstva Sevaku, všetkým tým, ktorých sa 
dotýka výstavba dvoch veľkých stavieb v našom katastri za trpe-
zlivosť. Žienkam, deťom za pomoc pri zbierke na veľkonočné 
vajíčko pre charitu. 

Dobročinnosť je výnimočný stav, keď sa z ľahostajného prúdu 
človečiny oddelí skutočná ľudskosť, aby pomohla trpiacemu ... 
povedal Milan Rúfus

A ja verím, že sa v nás vo veľkonočnom období prebudí skutočná 
ľudskosť a trpiaci Kristus nám bude vzorom ...

Požehnané Veľkonočné sviatky zo srdca prajem všetkým

Mgr. Renáta Majchráková
starostka obce
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...........................................................  Z OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Poslanci Obecného zastupiteľstva:
vzali na vedomie správu HKO o plnení uznesení z predchádzajúcich 
zasadnutí OZ
vzali na vedomie správu HKO o vykonaných kontrolách od posled-
nej podanej správy
schválili plán kontrol HKO na I. polrok 2023
schválili komisiu na vyhodnotenie pripomienok k VZN a ich 
dodatkom, a to Bc. Marta Cyprichová – predseda a členovia Tomáš 
Dej a Anton Tomaščin
schválili Dodatok č. 1 k VZN č. 4/2019 o miestnom poplatku za 
komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktoré vznikli na 
území obce s účinnosťou od 01.01.2023
/V uvedenom dodatku sa mení sadzba poplatku za TKO, a to 
€ 0,0905/osoba/1 kalendárny deň, t.j. občan zaplatí z pôvodných 
€ 23,36 čiastku € 33,03. Zľavy, ktoré sa uplatňovali v minulosti 
ostávajú v platnosti./
schválili Dodatok č. 1 k VZN č. 1/2021 o výške príspevku na 
čiastočnú úhradu výdavkov a podmienky úhrady v školskej jedálni 
na jedno jedlo podľa vekových kategórií stravníkov v zariadeniach 
školského stravovania v zriaďovateľskej pôsobnosti Obce 
Svrčinovec s účinnosťou od 01.01.2023 /Zvýšenie cien za stravné 
v ŠJ je z dôvodu zmeny finančných pásiem  na nákup potravín 
v zmysle novely zákona o výchove a vzdelávaní./
schválili VZN č. 2/2022 o zrušení VZN č. 5/1992 o verejnom poriadku 
a jeho Dodatku č. 1 a Dodatku č. 2 /Okresná prokuratúra podala 
protest proti VZN č. 5/1992 o verejnom poriadku, nakoľko bolo 
nesúladné so zákonom – bolo zastaralé./
schválili Komunitný plán sociálnych služieb Svrčinovec na roky 
2023 – 2027
schválili správy o výchovno-vyučovacom procese v ZŠ a MŠ za 
školský rok 2021/2022
schválili predložené úpravy rozpočtov ZŠ, ŠKD, ŠJ, MŠ a obce v roku 
2022
schválili presun finančných prostriedkov z vlastných príjmov ŠJ na 
kapitálové výdavky na zakúpenie umývačky riadu v hodnote 
€ 4 000,--
schválili navýšenie rozpočtu ŠKD v roku 2022 o sumu €  2 186,-- na 
mzdy a odvody zamestnancov
schválili navýšenie rozpočtu ŠJ v roku 2022 o sumu €  1 000,-- na 
mzdy a odvody zamestnancov
vzali na vedomie odborné stanovisko HKO k viacročnému návrhu 
rozpočtu obce na roky 2023 – 2025 a k návrhu rozpočtu obce na rok 
2023
schválili rozpočet obce a ZŠ na rok 2023 a príspevky:
ŠKD - €  41 078,--
ŠJ - €  44 252,--
MŠ - €  246 374,--
SZUŠ - €  267 535,--
OPS - €  146 000,--
schválili programový rozpočet obce na rok 2023 a vzali na vedomie 
viacročný rozpočet obce na roky 2023 - 2025
zrušili Uznesenie č. 129/2020 zo dňa 09.12.2020 /ktorým bol určený 
plat starostky/
schválili zvýšenie platu starostke obce o 20% s účinnosťou od 
01. 01. 2023 /dovtedy mala 30%/
schválili plán zimnej údržby MK v obci na zimné obdobie 
2022/2023
schválili prenájom nehnuteľného majetku obce – parkovacie 
miesto pri BD U Hlaváča nájomcom Michalovi Cyprichovi a manž. 
Simone
schválili členov do RŠ pri ZŠ za zriaďovateľa 
– Tomáš Dej, Ján Cyprich, Bc. Marta Cyprichová a Juliána Štrbová
schválili členov do RŠ pri MŠ za zriaďovateľa 

– Jana Dejová, Marcel Hlaváč, Ondrej Hlaváč a Mgr. Milada 
Špiláková
schválili ďalších členov do komisií z radu občanov, a to:
komisia pre výstavbu, ŽP a dopravu 
– Ing. Peter Urbánek, František Kotyra
komisia pre kultúru, šport, mládež a školstvo 
– Anna Kullová, Zdenka Zvardoňová
komisia pre sociálne a bytové otázky a opatrovateľskú službu
– Tomáš Dej, Jarmila Čilová
finančná komisia 
– JUDr. Štefan Strýček, Ján Cyprich
odvolali poslanca Jana Cypricha na jeho žiadosť z komisie pre 
kultúru, šport, mládež a školstva 
schválili komisiu na ochranu verejného záujmu
– Mgr. Patrik Rovder, Mgr. Monika Strýčková a Marcel Hlaváč
schválili ústrednú inventarizačnú komisiu 
– Mgr. Patrik Rovder, Ondrej Hlaváč, Peter Poláček a Jana 
Zubričanová
schválili likvidačnú komisiu na zlikvidovanie vyradeného 
majetku 
– Peter Poláček, Tomáš Dej a Radovan Laš
schválili harmonogram zasadnutí OZ v roku 2023
poverili starostu obce konečnou úpravou rozpočtu obce a jej 
príspevkových a rozpočtových organizácií v rámci rozpočtov 
v roku 2022
schválili v zmysle Dodatku č. 1 k VZN č. 4/2015 prenájom telocvične 
žiadateľovi Jakubovi Rovderovi na športové účely /futbal/
schválili zámer odpredaj nehnuteľný majetok z dôvodu oso-
bitného zreteľa v k.ú. Svrčinovec Ing. arch. Pavlovi Visczorovi
zrušili Uznesenie č. 101/2022 zo dňa 21.09.2022 /ktorým bol 
schválený zámer odpredať nehnuteľný majetok z dôvodu 
osobitného zreteľa v k.ú. Svrčinovec žiadateľom Petrovi Mariakovi 
a manž. Anne/
vzali na vedomie žiadosť p. Jaroslava Hvizdáka o zabezpečenie 
streamovania zasadnutí OZ
súhlasili so zriadením časti optickej siete /tzv. domových optických 
prípojok smerujúcich od optickej siete k nehnuteľnosti zákazníka/ 
v rámci zastavaného územia Obce Svrčinovec nad povrchom zeme 
firme Kinet, s.r.o. Diviaky nad Nitricou
schválili Dodatok č. 1 k Zmluve o dielo č. 1/2022 medzi obcou 
a firmou Strabag, s.r.o. Bratislava /jedná sa o práce na rekonštrukcii 
MK na Závrší, ktoré neboli zahrnuté v Zmluve o dielo/
schválili Zmluvu o uzavretí budúcej zmluvy o prevzatí objektov 
/chodník a verejné osvetlenie/ vyvolaných investícií do správy 
a prevádzky v rámci stavby „D3, Zelený most Svrčinovec“ medzi 
obcou a NDS, a.s. Bratislava

Dňa 15. decembra 2022 sa konalo riadne 
zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

Dňa 23. februára 2023 sa konalo riadne 
zasadnutie obecného zastupiteľstva, 
z ktorého vyberáme:

Poslanci Obecného zastupiteľstva:
vzali na vedomie správu HKO o plnení uznesení z predchádzajúcich 
zasadnutí OZ
vzali na vedomie správu HKO o vykonaných kontrolách od po-
slednej podanej správy
vzali na vedomie správu HKO o kontrolnej činnosti za rok 2022
schválili poskytnutie dotácie z rozpočtu obce na rok 2023 v zmysle 
VZN č. 5/2015, a to:
TJ Beskyd - €  14 000,--
Folklórna skupina Svrčinka - €  800,--
Turistický oddiel - €  800,--
Slovenský červený kríž - €  700,--
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Slovenský zväz drobnochovateľov - €  700,--
OZ za krajšie Kysuce - €  400,--
ZO Jednoty dôchodcov na Slovensku - €  400,--
schválili zámer prenajať z dôvodu osobitného zreteľa nebytové 
priestory v AB 200 – garáž veliteľovi DHZ
schválili novú redakčnú radu pre vydávanie Svrčinovského 
spravodaja v zložení – Mgr. Renáta Majchráková, MBA, Jana Dejová, 
Marcel Hlaváč, Juliána Štrbová, Bc. Jana Jurgová, Mgr. Marián 
Kotyra a Dana Hajnošová
schválili úpravu rozpočtov obce, ZŠ a príspevkov v roku 2023:
SZUŠ - €  277 356,--
ŠKD - €  42 586,--
ŠJ - €  45 877,--
MŠ - €  255 418,--
doporučili ŠKD, ŠJ a MŠ prejednať žiadosti o dofinancovanie 
originálnych kompetencií až na základe skutočného čerpania 
poskytnutých príspevkov obcou s vyčíslením reálnych vlastných 
príjmov k 30.10.2023 a predpokladaných vlastných príjmov do 
31.12.2023
prerokovalo a uznieslo sa na VZN č. 1/2023 o verejnom poriadku 
v Obci Svrčinovec
vzali na vedomie správu ÚIK o vykonaní inventarizácie k 31.12.2022 
a schválili vyradenie a zlikvidovanie majetku podľa zoznamov a to:

obecný úrad – hodnota vyradeného majetku - €  1 349,75
základná škola – hodnota vyradeného majetku - €  7 427,22
obecný podnik – hodnota vyradeného majetku - €  169,89
poverili likvidačnú komisiu zlikvidovaním vyradeného majetku
schválili výpožičku športového areálu na 12.08.2023 z dôvodu 
konania 20. ročníka športovo-benefičnej akcie Panthers cup, ktorej 
výťažok bude použitý pre charitatívne účely
schválili odpredaj nehnuteľného majetku z dôvodu osobitného 
zreteľa v k.ú. Svrčinovec – nehnuteľnosť C-KN 1140/89 t.t.p. 
odčlenená z pôvodnej parc. C-KN 1140/1 t.t.p. na základe GP 
18/2021 z 06.04.2021 o výmere 470 m² žiadateľovi Ing. arch. Pavlovi 
Visczorovi, Žilina
schválili zámer odpredať nehnuteľný majetok z dôvodu osobit-
ného zreteľa v k.ú. Svrčinovec Anne Cyprichovej, Svrčinovec
schválili príspevok na prestavbu vykurovania nebytových priesto-
rov lekárne, a to vo výške € 1 000,-- žiadateľovi Pharm. Dr. 
Antonínovi Kozákovi, Svrčinovec

Zápisnice zo zasadnutí, ako aj prijaté uznesenia 
a VZN nájdete na webovej stránke obce: www.svrcinovec.sk 

Zo zápisníc OZ vybrala: Dana Hajnošová

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Z OBCE

NÁJOMNÉ BYTY
Každý z nás potrebuje strechu nad hlavou. Na výber máme dva 
typy bývania rodinný dom alebo byt. 

Naša obec je vlastníkom niekoľkých bytových domov, celkovo vlastní 
46 nájomných bytov. V súčasnej dobe máme všetky nájomné  byty  
obsadené. V priebehu roka sa menili nájomníci a predlžovali sa 
nájomné zmluvy.

Bytová komisia prešetruje žiadosti podľa stanovených kritérií, ktoré 
sú súčasťou VZN č. 3/2015 o prenájme nájomných bytov a jeho 
dodatkov.
Medzi najpodstatnejšie podmienky pre pridelenie bytu patrí:
- aby žiadateľ mal trvalý pobyt v našej obci, u manželov aspoň 
jedného z nich,
- výška príjmu za predchádzajúci kalendárny rok, príjem osôb ktoré 
budú byt užívať nesmie prevyšovať 3-násobok životného minima,
- doložené čestné vyhlásenie, že nie je vlastníkom bytu alebo 
rodinného domu, 
- voči ktorému  obec neeviduje pohľadávky.

O nájme bytu rozhoduje Obecné zastupiteľstvo vo Svrčinovci, na 
základe odporúčania bytovej  komisie.

Doba nájmu môže byť najviac na 3 roky. Pre zabezpečenie splácania 
nájomného a úhrad za prípadné poškodenie bytu je povinný 
nájomca zaplatiť finančnú zábezpeku vo výške 6 mesačného nájom-
ného. Ak má nájomca nájomného bytu záujem o predĺženie nájom-
nej zmluvy, je povinný 3 mesiace pred ukončením jej platnosti 
doručiť žiadosť o predĺženie NZ spolu s dokladmi podľa VZN. 

Bývanie v nájomnom byte má síce svoje výhody, ale tiež je nutné 
dodržiavať určité pravidlá, za porušenie ktorých vám hrozí výpoveď. 
Predovšetkým sa treba o byt starať, nepoškodzovať ho.
Za hrubé porušenie sa považuje:
- nezaplatené nájomné za dlhšie ako 2 mesiace,
- sústavne rušenie pokojného bývania ostatných nájomníkov hlu-
kom, ohrozujú bezpečnosť alebo porušujú dobré mravy v dome,   

- ubytuje v nájomnom byte bez predchádzajúceho písomného 
súhlasu obce iné osoby,
- využíva prenajatý byt bez súhlasu obce na iný účel ako na bývanie,
- morálne pohoršuje ostatných nájomníkov nadmerným používaním 
alkoholu a omamných látok.

Výpovedná lehota je 3 mesiace. Nájomca je povinný pri ukončenom 
nájme odovzdať byt najneskôr v posledný deň skončenia nájmu v pô-
vodnom stave s prihliadnutím na primerané opotrebenie.

Nájomca bytu nemá nárok na pridelenie náhradného bytu pri 
ukončení nájmu z akéhokoľvek dôvodu. Obec zabezpečí vysťaho-
vanie z bytu, do ktorého sa občan bez povolenia obce nasťahoval. 

Zákopčanová

UPOZORNENIE
na voľne pohybujúce 
sa zvieratá
Na základe viacerých sťažnosti, žiadame týmto 
občanov, aby nenechávali psov a drobnú hydinu 
voľne pobehovať a znečisťovať verejné prie-
stranstvá a cudzie pozemky. Taktiež sa 
v poslednej dobe vyskytlo viacero útokov psov 
na občanov. Každý chovateľ je povinný zabez-
pečiť, aby mu zvieratá neunikali na cudzie po-
zemky.

V prípade ďalších sťažností, bude obec postupovať 
individuálne s každým chovateľom v zmysle 
platného VZN č. 1/2023 o verejnom poriadku v obci.
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OBČANIA POZOR!
Vzhľadom k príchodu teplých  jarných dní a požiarov  súvisiacich 
s vypaľovaním suchej trávy OR HaZZ Čadca dôrazne  upozorňuje 
všetkých občanov, právnické osoby a fyzické osoby - podnika-
teľov  na  prísny  zákaz:  
- vypaľovať  porasty  bylín,  kríkov  a  stromov 
- zakladať oheň v priestoroch alebo miestach, kde by mohlo
  dôjsť  k  jeho  rozšíreniu
- spaľovať  horľavé  látky  na  voľnom  priestranstve 

Fyzická  osoba  nesmie:
- fajčiť alebo používať otvorený plameň na miestach so zvýšeným  
nebezpečenstvom  vzniku  požiaru
- vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov
- zakladať oheň v priestoroch alebo miestach, kde môže dôjsť k  jeho  
rozšíreniu 
ďalej je občan  povinný: 
- dodržiavať vyznačené zákazy a plniť príkazy a pokyny týkajúce sa  
ochrany pred požiarmi
- dodržiavať zásady protipožiarnej bezpečnosti pri činnostiach   

spojených so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru alebo 
v  čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru.

Požiar je každé nežiaduce horenie, pri ktorom sú bezprostredne 
ohrozené životy alebo zdravie fyzických osôb alebo zvierat, majetok 
alebo životné prostredie, pri ktorom vznikajú škody na majetku, 
životnom prostredí alebo ktorého následkom je zranená alebo 
usmrtená osoba alebo zviera.  

Každý je povinný v súvislosti so zdolávaním požiaru: 
- vykonať nevyhnutné opatrenia na záchranu ohrozených osôb, 
- uhasiť požiar, ak je to možné, alebo vykonať nevyhnutné opatrenia 
na zamedzenie jeho šírenia, 
- ohlásiť bez zbytočného odkladu na určenom mieste zistený požiar 
alebo zabezpečiť jeho uhasenie, 
- poskytnúť hasičskej jednotke osobnú pomoc na výzvu veliteľa 
zásahu, veliteľa hasičskej jednotky alebo obce. 

Každý je povinný na výzvu veliteľa zásahu, veliteľa hasičskej jednotky, 
okresného riaditeľstva alebo obce poskytnúť dopravné prostriedky, 
zdroje vody na hasenie požiarov, spojovacie prostriedky a iné vecné 
prostriedky na zdolávanie požiarov. 

PRIPRAVOVANÉ PODUJATIA 
piatok 28. apríl 2023 /pred budovou OÚ/
STAVANIE MÁJA

nedeľa 14. máj 2023 /kultúrny dom/
DEŇ MATIEK

štvrtok 18. máj 2023 /kultúrny dom/
70-roční jubilanti

streda 31. máj 2023 /pred budovou OÚ/
VÁĽANIE MÁJA

sobota 03. jún 2023
DEŇ RODINY

sobota 17. jún 2023 /areál TJ/ - MEDZIOSADOVÝ
TURNAJ VO FUTBALE o pohár starostky obce 

sobota 08. júl 2023 /areál TJ/
SVRČINOVSKÝ KERMAŠ 

sobota 12. august 2023 /areál TJ/
PANTHERSCUP

FOTO SÚŤAŽ 
Svrčinovec objektívom 
Pozor! Vyhlasuje sa súťaž nielen pre amatérskych fotografov 
z prostredia našej obce o zaujímavé ceny! 

Fotosúťaž bude trvať 14 dní a zapojiť sa môže každý, kto odošle 
fotografiu z prostredia našej obce do správy na oficiálnu 
Facebookovú stránku  alebo na Obec Svrčinovec – oficiálna stránka,
mail  a do predmetu uvedie „Svrčinovec obec@svrcinovec.sk
objektívom“.  

Súťažiť sa bude v troch kategóriách. 
Absolútny víťaz – fotografia, ktorá v hlasovaní získa najväčší počet 
interakcií na facebookovej stránke obce. 
Fotografia starostky obce – starostka obce vyberie fotografiu, ktorá 
ju osloví najviac
Fotografia obecného zastupiteľstva – obecné zastupiteľstvo 
vyberie fotografiu formou hlasovania. 

Súťažiť sa začne v máji, ceny a bližšie informácie budú uvedené na 
www.svrcinovec.sk a facebookovej stránke Obec Svrčinovec – 
oficiálna stránka. Víťazné a vybrané fotografie budú vytlačené a vy-
stavené v obecnej knižnici, ktorá otvára svoje dvere od 4. 4. 2023.

Tešíme sa na Vaše fotografie!

Marcel Hlaváč



Prvý februárový víkend zasiahla severné Slovensko snehová kala-
mita. Nevyhla sa jej ani naša obec. Starostka obce v piatok 
03. 02. 2023 na 16.30 hod zvolala zasadnutie krízového štábu. 
Medzitým však Okresný úrad Čadca vyhlásil mimoriadnu situáciu na 
území okresu Čadca. Počas nej boli vykonávané opatrenia na 
znižovanie rizík ohrozenia, činnosti nevyhnutné na zamedzenie 
šírenia a pôsobenia následkov mimoriadnej situácie a opatrenia na 
záchranu života, zdravia a majetku obča-
nov.

Vplyvom mimoriadne zlých poveter-
nostných podmienok boli cesty silne za-
snežené. Vzhľadom na intenzívne sne-
ženie a veľmi silný vietor meškali spoje. 
V obci na križovatke spadol strom. Pri 
jeho odpratávaní pomáhali hasiči. 

Mimoriadna situácia bola odvolaná 
08. 02. 2023 o 06.00 hod.
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BALÍKOMAT 
už aj v našej obci
Konečne sme sa dočkali a sľubovaný balí-
komat je už umiestnený a sprevádzkovaný pri 
obchode p. Hrancovej...

PRVÝ 
SVRČINOVČAN
v roku 2023
Na narodenie prvého občana našej obce 
sme si tento rok trochu dlhšie počkali. 

Dočkali sme sa 17. 01. 2023, kedy prišiel na 
svet malý chlapček, ktorému dali meno po 
otcovi Marek. Narodil sa v čadčianskej 
pôrodnici. Marek Fujak od Meščky je 
prvorodeným synom šťastných rodičov 
Dominiky a Mareka. 

Rodinke srdečne gratulujeme a prejeme, 
nech malý Marek rastie v zdraví a pre radosť 
svojich rodičov!

SNEHOVÁ KALAMITA KNIŽNICA
Svrčinovská knižnica bola z dôvodu rekonštrukcie dočasne 
zatvorená. Súčasťou rekonštrukčných prác bola výmena 
radiátorov, podhľadov, nová podlaha, elektroinštalácia, 
osvetlenie a strop. Táto rekonštrukcia bola realizovaná z fi-
nančných prostriedkov obce. Zároveň boli zakúpene nové 
regály, počítačový stôl a písací stolík so stoličkami, ktorý bude 
súčasťou detského kútika. Projekt z verejných zdrojov podpo-
ril Fond na podporu umenia.

Navštívte naše zrekonštruované priestory, pripravené sú pre Vás aj 
nové knižné tituly. Radi privítame aj nových čitateľov.

Čitatelia sa môžu do vynovenej knižnice vrátiť od 4. 4. 2023 a to každý 
utorok od 8:00 do 14:30 hod. a v stredu od 8:00 do 16:30 hod.
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„VALENTÍNSKY PLES“
V sobotu 18. 02. 2023 sa konal v kultúrnom dome reprezentačný 
ples Obce Svrčinovec. 

Ples otvorili spoločenskými tancami mladí tanečníci Kristína a Matej 
z Klubu spoločenského tanca Třinec. Do tanca hrala a o výbornú 
náladu sa postarala kapela Primator zo Žiliny. Tanečnej zábave už 
okrem očakávanej tomboly nič nestálo v ceste.

Týmto by sme chceli poďakovať p. Michalovi Radolskému za výrobu 
reklamnej zásteny do fotokútika. Taktiež ďakujeme všetkým, ktorí 
prispeli do tomboly, ako aj všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom 
pričinili o prípravu a hladký priebeh celého plesu.

TURNAJ  MIKROREGIÓNU
Kysucký Triangel
V sobotu 11. 02. 2023 sa konal v športovej hale na Skalitom turnaj 
dorastencov pod záštitou mikroregiónu Kysucký Triangel Skalité, 
Čierne, Svrčinovec. Naši dorastenci skončili na piatom mieste. 

DEŇ ZEME
Občianske združenie pre krajšie Kysuce a základná škola 
v spolupráci s obcou Svrčinovec organizujú 21. 4. 2023, pri 
príležitosti Medzinárodného dňa Zeme, upratovanie obce od 
voľne pohodeného odpadu. 

Starší žiaci budú pracovať aj na činnostiach, ktoré preveria ich 
manuálne zručnosti. Chceme týmto vyzvať verejnosť o  spolu-
prácu a zapojenie sa. Nebuďme ľahostajní k nášmu okoliu, veď 
je to náš domov, tak ho udržujme spoločne v čistote.

Marcel Hlaváč

7

BRIGÁDA NA ZÁVRŠÍ
V sobotu 25. 03. 2023 jarné lúče vyhnali občanov zo Závršia do 
prírody, aby sa spoločne zapojili do jarnej očisty svojho okolia. Po 
zimnom období nastal čas jarného upratovania. Veľké poďakovanie 
patrí hlavne rodine Jarabkovej, Točoňovej, Moravčíkovej a Strýčkovej.
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Začiatkom marca 2023 oslávila 
svoje 98 narodeniny najstaršia 
obyvateľka našej obce p. Johana 
Vojkuvková od Cyprichov. Starostka 
obce navštívila jubilantku spolu 
s matrikárkou obce a s kytičkou kve-
tov jej popriala ešte veľa krásnych 
a pokojných dní v kruhu rodiny pri 
dobrom zdraví a božom požehnaní.

Pa n i  J o h a n a  Vo j k u v k o v á ,  r o d . 
Romancová pochádza z Obce Čierne. 
Pracovala pri železnici, kde sa zozná-
mila so svojím budúcim manželom. Jej 
manžel Alojz pochádzal z českej 
dedinky Bečva. Spolu vychovali jedné-
ho syna Zdenka. V 60. rokoch sa presťa-
hovali do Obce Svrčinovec, kde si kúpili 
malý domček, v ktorom p. Johana žije 
doteraz. Ovdovela vo veku 50 rokov. 
Celý život mala rada knihy, ktorých 
prečítala veľké množstvo, hlavne knihy 
romantické – o láske. Napriek vysoké-
mu veku je táto babička sebestačná. 
Síce už slabo počuje, ale jej jedinou 
diagnózou v jej veku je dátum narode-
nia. 

V súčasnosti jej potešenie robia 
2 vnúčatá a 4 pravnúčatá. O pani 
Vojkuvkovú sa už roky s láskou stará 
nevesta Slávka.

Najstaršia 
obyvateľka 
Svrčinovca

90 – ROČNÉ JUBILANTKY
V živote každého z nás sú chvíle jedinečné a neopakovateľné... Takou neopakovateľnou 
chvíľou v živote človeka je určite oslava narodenín. Ak sa jedná o okrúhle životné jubileum je 
to chvíľa o to viac výnimočnejšia.

V prvý deň nového roka 2023 sa dožila krásneho životného jubilea 90 rokov p. Terézia 
Cyprichová od Mišov.
Koncom januára 2023 oslávila 90 rokov p. Veronika Mitrengová zo Zatkov. 
Koncom februára 2023 oslávila 90 rokov aj p. Alžbeta Stavová od Cyprichov. 
V mesiaci marec 2023 sa dožila pekného veku 90 rokov aj p. Veronika Cyprichová od 
Cyprichov. 

Všetkým štyrom jubilantkám praje starostka obce Mgr. Renáta Majchráková všetko najlepšie, 
najmä pevné zdravie, božie požehnanie a krásnu a pokojnú jeseň života.

Terézia Cyprichová Veronika Mitrengová Alžbeta Stavová Veronika Cyprichová

ZÁPIS DO 
1. ROČNÍKA

Základná škola
 Svrčinovec

Riaditeľstvo ZŠ Svrčinovec Vás srdečne pozýva na 

Apríl je mesiac ten,
keď do školy nazrieš len.

No v septembri - veru tak,
bude z teba riadny žiak.

 zápis do 1. ročníka
ktorý sa uskutoční:

 19. a 20. apríla 2023 

od 14:00 – 17:00 hod., na prízemí v triede 1.A

ZÁPIS DETÍ DO MŠ Svrčinovec na školský rok 2023/2024

ŽIADOSŤ o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie môže zákonný zástupca materskej 
škole do 02.05. -  12.5.2023 doručiť:

ELEKTRONICKY - elektronická žiadosť, resp. emailovou poštou na emailovú adresu riaditeľky 
MŠ: ms.svrcinovec@gmail.com
OSOBNE - riaditeľke do MŠ v čase od 10:00 – 13:00
POŠTOU - na adresu Materská škola Svrčinovec 856, 023 12 Svrčinovec

Usmernenie k zápisu detí do MŠ, podmienky prijatia dieťaťa do MŠ a formulár žiadosti:  
  Prihlašku na predprimárne vzdelávanie
  Čestné vyhlásenie zákoného zástupcu 
  Písomné vyhlásenie k podaniu sa výchovy a vzdelávania
  Kópia kartičky poistenca 
  Kópia rodného listu dieťaťa
Súčasťou žiadosti je aj potvrdenie 
o zdravotnom stave dieťaťa.

V prípade potreby bližšie info nájdete na webovej stránke: www.mssvrcinovec.sk
Tešíme sa na Vaše detičky!
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Exkurzia Kysucké múzeum 
a knižnica v Čadca
Dňa 26. 1. 2023 žiaci 5.ročníka navštívili Kysucké múzeum a knižnicu v Čadci. 

V múzeu mali žiaci možnosť vidieť unikátnu hasičskú výstavu Pod patronátom 
sv. Floriána, trvalú výstavu od prvých stôp osídlenia až po súčasnosť Kysúc. Prácu historika 
a význam múzeí im priblížil v prednáške historik pán Turóci.

Z múzea sme sa presunuli do knižnice, kde mali žiaci prehliadku knižnice a možnosť sa 
zaregistrovať za čitateľa. Boli im v prednáške priblížené rozprávky a život Pavla 
Dobšinského.

PASOVANIE PRVÁKOV
Žiaci deviateho ročníka pripravili prváčikom pod vedením pani učiteľky Behúňovej 
a Kullovej rozprávkový program. Deti z ŠKD Slniečko pod vedením pani učiteľky 
Kollárikovej a Varmusovej všetkým prítomným zatancovali .

Kráľovná, kráľ, princezná, šašo a semafor preverili vedomosti a šikovnosť našich prvákov 
v rôznych aktivitách. Naši najmladší školáci výborne zvládli všetky úlohy. Po zložení 
prváckeho sľubu ich kráľ ceruzkou pasoval za školákov, kráľovná im dala korunku a pamätný 
list. Šašo, princezná a semafor darčeky. Po vstupe do nášho Kráľovstva vedomostí si prváci 
zaspievali Prvácku hymnu. Pán riaditeľ Mgr. J. Ligač zablahoželal prvákom a zaželal im veľa 
úspechov. Zároveň poďakoval rodičom za účasť, tr. učiteľkám, deviatakom a ôsmakom za 
prípravu pekného programu.

Na záver si deti s kráľovnou, kráľom, šašom Jašom, princeznou, semaforom zatancovali 
a s rodičmi zasúťažili. Týmto sa chceme poďakovať deviatakom a ôsmakom za program, 
ktorý bol nielen pre deti, ale aj pre rodičov zábavný. 

Prváčikom blahoželáme a prajeme veľa úspechov v Kráľovstve vedomostí.

TÝŽDEŇ 
PRIATEĽSTVA
Aj tento rok sa na našej škole konal 
Týždeň priateľstva. Je to akcia, ktorú 
organizujeme pravidelne a ani tento 
školský rok by sa bez nej nezaobišiel. 

Od 7.2.do 13.2.2023  mali žiaci cez veľkú 
prestávku možnosť vkladať do valen-
tínskej schránky svoje pozdravy, valen-
tínky. Pošty sa nazbieralo naozaj neúre-
kom. Niektorí žiaci si posielali sladké 
dobroty, malé darčeky, iní písali listy a boli 
aj takí, ktorí napísali pozdravy svojim pani 
učiteľkám i zamestnancom školy.

Na Valentína 14. februára naše šikovné 
poštárky doručili poštu k adresátom. 

Sme veľmi radi, že aj tento rok sa nám 
podarilo zorganizovať takúto peknú 
akciu a veríme, že o rok opäť  Valentínok 
pribudne. 

Mgr. A. Kullová
Mgr. E. Behúňová

Mgr. E. Behúňová, Mgr. A. Kullová
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V pondelok 20. 2. 2023 sa usku-
točnilo okresné kolo recitačnej 
súťaže Hviezdoslavov Kubín, kde 
našu školu reprezentovali 4 žiačky, 
ktoré pripravovali pani učiteľky 
Moravcová, Šteinigerová a Žiaková. 

Konkurencia bola veľká, no Kristína 
Čepcová z 8.B triedy sa so svojou 
prozaickou ukážkou umiestnila na 
krásnom treťom mieste. Neskláňame 
hlavy, nabrali sme kopec nových skú-
seností a vedomostí. Žiačkam za 
reprezentáciu školy ďakujeme a ve-
ríme, že sa nenechajú odradiť a reci-
tácii sa budú venovať aj naďalej.  

Okresné kolo 
recitačnej súťaže 
Hviezdoslavov 
Kubín

Fašiangová slávnosť
I tento rok sa niesol v znamení masiek, tanca, súťaží a samozrejme dobrej nálady. 

Tešíme sa, že aj žiaci II. stupňa sú kreatívni a pripravili si na karneval zaujímavé masky. So 
žiakmi deviateho ročníka sme nachystali  zábavné súťaže a chýbať nesmela ani diskotéka, či  
vyhodnotenie tých najzaujímavejších masiek. Verím, že akcia má pozitívny ohlas a tešíme sa 
zasa opäť o rok. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Mgr. L. Šteinigerová

Mgr. M. Strýčková

Trinásť odvážlivcov z našej školy si 
zmeralo sily s 1200 žiakmi z celého 
Slovenska vo vedomostnej súťaži 
EXPERT. 

Vyberali si dve vedomostné oblasti: Od 
Tatier k Dunaju, Tajomstvá prírody, 
Svetobežník, Góly-body-sekundy, Do 
you speak English?, Mozgolamy. Dvaja 
naši žiaci sa umiestnili v prvej štvrtine 
súťažiacich a získali titul Top Expert: 
Kristínka Čepcová z 9.A a Patrik 
Švancár z 8.A. Ďalší traja získali titul 
Expert, boli umiestnení v prvej štvrtine 
jednej kategórie: Samuel Šromovský 
z 8.A, Jakub Štetiar z 9.A a Tomáš 
Rovder z 9.A. Aj ostatní súťažiaci získali 
účastnícky diplom. Všetkým žiakom 
blahoželáme a tešíme sa na ďalší 
ročník tejto súťaže.

Expert geniality 
show

Mgr. M. Kullová
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Aj v školskom roku 2022/23 sa 17 
žiakov našej školy zapojilo do celo-
slovenskej vedomostnej súťaže 
Všetkovedko.

V kategórii Všetkovedko 2 súťažilo cel-
kovo 7845 detí. Na peknom 37. mieste 
sa umiestnil L. Strýček z 2.A .

V kategórii Všetkovedko 3 súťaži-
lo celkovo 6926 detí. Na krásnom 
27. mieste sa umiestnila A. Mrmusová 
z 3.A. 

V kategórii Všetkovedko 4 súťaži-
lo celkovo 6427 detí. Na peknom 
47. mieste sa umiestnil  T. Bajánek zo 
4.A.

Diplom s titulom Všetkovedko a dar-
ček dostali 3 žiaci. Diplom s titulom 
Všetkovedkov učeň získalo 14 žia-
kov našej školy. Každý bez ohľadu na 
umiestnenie získal ceruzku. Všetkým 
srdečne blahoželáme.  

Vyhodnotenie súťaže 
Všetkovedko

Lyžiarsky výcvik     
“A predsa sa uskutočnil“ 
Po daždivom víkende to vyzeralo všelijako, ale nakoniec, všetko dobre dopadlo.

Začiatky boli ťažké, lyžiarky tlačili, nohy a chrbty boleli, ale nikto to nevzdal! A to je dôležité. 
Všetci zvládli základy lyžovania a mnohí suž dokážu zlyžovať veľký kopec. Celý čas vládla 
pozitívna nálada a  detí si to užili. I tento rok splnil lyžiarsky výcvik svoj účel.

.........................................................................  ZÁKLADNÁ ŠKOLA

Mgr. A. Kullová

Ing. R. Šplháková

Porazili sme Bratislavu 
vo florbale     
 Opäť prvííí :) boli skvelí....

Mgr. J. Ligač
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V mesiaci December v spolupráci 
s domovom pre seniorov v Čiernom 
sme sa opäť zapojili do očarujúcej 
a pri srdci hrejúcej zbierky „Krabičky 
plné lásky“. Spolu s rodičmi a deťmi 
sme vyzbierali vrecúška či krabičky, 
ktoré boli naplnené z lásky k blížne-
mu. 

S deťmi sme vyrobili krásne farebné 
pozdravy a veríme, že zahriali pri 
srdiečku a vyčarili úsmev na tvári z lás-
ky k blížnemu. S deťmi sme vyrobili 
krásne farebné pozdravy a veríme, že 
zahriali pri srdiečku a vyčarili úsmev na 
tvári. 

Krabička plná 
láska 

Výtvarná súťaž – Pramienok
Aj naša materská škola sa tento rok zapojila do celoslovenskej výtvarnej súťaže 
„Pramienok 2023“ vyhlasovateľom Ministerstvom školstvá, vedy, výskumu a športu SR 
a organizátorom Mesta Trstená. 

Súťaž, ktorou cieľom bolo pestovanie zodpovedného vzťahu, formovanie pozitívneho 
a ochranárskeho cítenia detí k prírode. Poslaním je rozvíjať základy ekologickej inteligencie, 
pestovanie ekologického svedomia u detí, rozvoj talentov v školskom i domácom prostredí. 
Našou snahou bolo poukázať na nedôstojné správanie ľudí k našej prírode a jeho dôsledky, 
ktoré to spôsobuje okolo nás. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .MATERSKÁ ŠKOLA

Mikuláš, Mikuláš, priateľ náš starý,
Každý rok nosievaš do okien dary.

Maličkí aj veľkí, chlapci aj dievky, no 
takmer všetci očakávajú príchod Miku-
láša. A veru sme sa aj dočkali! Keď 
dvere otvorili, všetkým deťom zažiarili 
očká a na tváričkách bolo vidieť očaká-
vanie. Každá trieda predviedla krátke 
pásmo básní a piesní, ktoré si poctivo 
pripravovali. A potom prišla tá dlho 
očakávaná chvíľa rozdávania balíčkov. 
Na záver sme Mikulášovi sľúbili, že 
budeme také dobré deti ako aj dopo-
siaľ a že sa na neho tešíme opäť o rok!

Mikuláš 

Vianočná pekáreň
Zvoní, zvoní zvonček malý. 
Vianoce sú pred dverami.
Rozvoniava celý dom.
Vianočný je plný stôl.

Pomaličky sa nám zvianočnieva a my sa musíme pustiť do práce. Obliekli sme si zástery, 
kuchárske čiapky, nachystali formičky a pracovali sme ako ozajstný cukrári. S dobrou náladou 
a vianočnými piesňami, nám išla práca od ruky. Na záver sme si spoločne pochutili a dokonca 
aj mamičky ponúkli
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Očarujúco zasneženú krajinu okolo 
nás, sme na malý moment vymenili 
za výkres. 

Prostredníctvom outdoorovej aktivity 
sme využili nie len svoj umelecký 
talent. Ale prepojili dobré s užitočným 
a oboznámili sme sa s novou netra-
dičnou technikou kreslenia a otužo-
vaním na čerstvom vzduchu. Pri 
kreslení sme nekládli hranice našej 
predstavivosti a fantázie. 

Maľovanie na snehVesmír 
Naša zvedavosť nemá hraníc, tak prečo sa nevídať do vzdialeného neprebádaného 
vesmíru. 

Ako pravý kozmonauti, musíme mať preukazy a hneď môžeme vyraziť. Naučili sme sa aké 
planéty sú v našej slnečnej sústave, ba dokonca aj súhvezdia, ktoré sú na nebi. Keď sme 
všetko prebádali šup, naspäť do škôlky, veď tam nám je najlepšie. 

......................................................................... MATERSKÁ ŠKOLA

Fašiangový sprievod 
Fašiangy sú predsa už od dávnych čias obdobím radosti, veselosti, plné zábavy 
a hudby. 

Aj v našej materskej škole sa stal karneval tradíciou. Už od príchodu do škôlky sme boli 
poprezliekaný za obľúbených hrdinov a rôzne rozprávkové postavy.  Strávili sme deň plný 
úsmevu na tvári, tancom, zábavou a súťažiami. No a v neposlednom rade sme si zamaškrtili 
fašiangovými šiškami, po ktorých sme sa olizovali ešte poobede. 

V spolupráci s Kysuckým kultúrnym 
strediskom so sídlom v Čadci sme 
absolvovali v mesiaci marec, odbor-
nú prednášku s názornými ukážka-
mi starostlivosti o naše biele perlič-
ky. 

S pani lektorkami prišiel na pomoc aj 
náš nový kamarát Kultúrniček, ktorý 
nám porozprával prečo nepoužívať 
rozstrapatenú zubnú kefku, správnu 
techniku čistenia zúbkov ale aj sta-
rostlivosť o ne. A keď sme sa veru aj  
osmelili, dokonca sme nahrali aj pod-
cast, ktorý si môžete vypočuť aj vy na 
oficiálnej stránke.  

Čisté zúbky

Výtvarný krúžok 

Zahrali sme sa na „picassou“, kde sme si priblížili 
život Pabla Picassa, jeho techniky maľovania 
a jeho najznámejšie umelecké diela. Následne sme sa preniesli do ešte dávnejšej minulosti 
a spoznali sme maliara Paula Klee. Tu sme stvárnili jeho najznámejšie dielo „Castle and Sun“. 
No a na záver sme prebádali ďalekú Ameriku, kde sme spoznali umelca Alexandra Caldera 
a jeho umenie pod názvom „Kruhy“

Cieľom výtvarného krúžku je deťom pri-
blížiť históriu umenia a to prostredníctvom 
oboznamovania s rôznymi umelcami. 
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SÚKROMNÁ ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA

SZU
Š

Dovoľte nám predstaviť Vám našu 
Súkromnú základnú umeleckú 
školu Svrčinovec. 

V súčasnosti sa v našej škole vzdeláva 
spolu 280 žiakov. Ponúkame hudobný 
odbor, tanečný, výtvarný, literárno-
dramatický odbor a odbor multi-
mediálny. Naše sídlo je vo Svrčinovci 
ale máme elokované pracovisko aj 
v Čiernom Ústredí, v Makove a v Zá-
kopčí. 

Počas tohto školského roka sme toho 
stihli celkom dosť. Spomenieme nie-
ktoré akcie...

Keďže máme šikovných a talento-
vaných hudobníkov a výtvarníkov, 
mohli ste ich vidieť na krásnom Via-
nočnom koncerte, ktorý sa konal 
14.12.2022 vo Svrčinovci v kultúrnom 
dome a bol spojený s výstavou výtvar-
ných prác našich žiakov. Krátku video-
spomienku z koncertu si môžete po-
zr ieť  na našej  webovej  stránke 
www.szus-svrcinovec.sk alebo na 
našom Facebooku SZUŠ Svrčinovec. 
Na týchto stránkach Vás pravidelne 
informujeme o akciách, podujatiach 
našej školy a tiež pridávame fotky do 
galérie a info o zápisoch. Pre jedno-
duchšie prepojenie naskenujte QR 
kód. 

Naša SZUŠ sa zapojila aj do cezhraničnej spolupráce so ZUŠ Jablunkov v rámci projektu Interreg 
Česko – slovenský dvojhlas a žiaci spolu s pedagógmi zažili parádne trojdňové stretnutie 
v Oščadnici (23.-25. 11. 2022), výstupom ktorého boli dva koncerty. Jeden v Oščadnici 
a druhý v kultúrnom dome tu vo Svrčinovci. 

Týmto ďakujeme aj vedeniu obce za spoluprácu a podporu. Je to všetko pre dobro žiakov a na 
rozvoj a propagáciu ich talentu a zručností. V rámci tohto projektu sme sa so žiakmi výtvarného 
odboru zapojili aj do výtvarnej adventnej súťaže ZUŠ Jablunkov a naša žiačka Karolína 
Ďuráková bola so svojou prácou odmenená v bronzovom pásme. Gratulujeme! 

Ďalším výtvarným úspechom bolo čestné uznanie vo veľkej výtvarnej súťaži Anjel Vianoc 2022. 
Ocenenie získala Gabika Husáková  so svojím anjelom s názvom ”Anjel zlata – lebo mlčať je 
niekedy zlato”.

Tiež sme sa zapojili do výtvarnej súťaže, ktorú vyhlásila SZUŠ Skalité s názvom „www. odlož to 
a poď von. com“ a čakáme na vyhodnotenie.

Ak by ste chceli aj Vy prihlásiť svoje dieťa k nám, do SZUŠ, môžete tak urobiť aj online a stačí 
naozaj pár klikov. Naskenujte QR kód a na našej stránke kliknite na ONLINE PRIHLÁŠKA. Alebo 
sledujte termíny zápisov na našich stránkach a príďte osobne. Budeme sa na Vás tešiť! 

Blížia sa Veľkonočné sviatky a preto Vám zo srdca želáme, aby ste ich prežili v radosti, pokoji 
a v láske. 

Vážení občania, priatelia našej školy, 
milí rodičia a žiaci! 

Kolektív SZUŠ Svrčinovec

Vianočný koncert Výstava počas Vianočného koncertu 

Koncert v rámci projektu Interreg Anjel zlata 
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.............................................................................  FARSKÝ ÚRAD

(NE)MOŽNÁ POSTAVA
Vraj sa to stalo v obrazárni. Návštevníčka sa nechcela podrobne 
informovať o každom obraze, koho predstavuje. Zrazu sa 
zastavila a hovorí sprievodcovi: „Prosím vás, a ktože je táto 
nemožná postava?“ Sprievodca sa na ňu pozrel a ticho, aby to 
nikto nezbadal, jej pošepkal: „Pani, veď to nie je obraz, to je 
zrkadlo.“ (http://www.zoe.sk/pub/doc/theologos/p_dal_nam_priklad_12.pdf  s. 77. – 78.)

Milí čitatelia, čas pokročil a pôstna príprava sa blíži k svojmu 
naplneniu. Možno sme aj trochu smutní zo seba, zo svojich chýb a 
nesplnených pôstnych predsavzatí. Možno sa cítime nemožne... to je 
ten lepší prípad, lebo sa dívame na seba pravdivým pohľadom. Ale 
treba sa pozrieť na seba aj tým druhým pohľadom, Ježišovým. V jeho 
pohľade je vždy najskôr láska, prijatie, odpustenie... (Jn 4, 5 - 42). Ak sa 
teda cítime aj napriek pôstnej príprave „nemožne“, nezabudnime že 
Jemu je všetko možné a pokiaľ dýchame, vždy mame čas, aby sa nám 
obraz nášho vnútra v zrkadle (na základe našej námahy a Jeho 
milosti) páči . 

Prajem nám všetkým, aby náš pohľad neostal len na kríži, ale aby sme 
si nechali do srdca vpustiť aj radosť z Ježišovho víťazstva!!! 

Jozef LAZOVÝ, správca farnosti

Časy sv. omší počas Veľkej noci 2023

PONDELOK SVÄTÉHO TÝŽDŇA

UTOROK SVÄTÉHO TÝŽDŇA

STREDA SVÄTÉHO TÝŽDŇA

ŠTVRTOK SVÄTÉHO TÝŽDŇA 
(ZELENÝ ŠTVRTOK)

PIATOK UTRPENIA PÁNA 
(VEĽKÝ PIATOK)

SVÄTÁ SOBOTA 
(BIELA SOBOTA)

VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
PÁNOVHO ZMŔTVYCHVSTANIA

PONDELOK VO VEĽKONOČNEJ 
OKTÁVE 
(VEĽKONOČNÝ PONDELOK)

6:45

6:45

14:30, 16:00 - pohrebná sv. omša 

18:30 (17:00 - Závršie)

10:00 - KRÍŽOVÁ CESTA ULICAMI OBCE 
15:00 - OBRADY VEĽKÉHO PIATKU

22:00-23:00 - CELONOČNÁ POKLONA A BDENIE

9:00 - RANNÉ CHVÁLY A POKRAČOVANIE POKLONY
(10:00-11:00 - POKLONA ZÁVRŠIE)

19:30 - VEĽKONOČNÁ VIGÍLIA

7:30, 11:00 9:30 (  - ZÁVRŠIE)

7:30, 11:00 (9:30 - ZÁVRŠIE)

........................... OBECNÝ PODNIK

DEŇ ZEME
Pri príležitosti Dňa Zeme sa v piatok 21. 04. 2023 
uskutoční čistenie nášho okolia. 

Okrem obecného úradu a obecného podniku sa do tejto 
akcie zapoja ZŠ Svrčinovec, OZ pre krajšie Kysuce, 
TJ Beskyd Svrčinovec a členovia poľovníckeho združenia 
vo Svrčinovci. Touto cestou chceme požiadať všetkých, 
ktorým na našom okolí záleží, aby sa pripojili a prispeli 
svojou účasťou na tejto akcii. 

Vrecia a rukavice bude možné si vyzdvihnúť v priebehu 
týždňa od 17. 04. do 21. 04. 2023 na obecnom úrade 
v kancelárii Obecného podniku. Vrecia s vyzbieraným 
odpadom budú odvážané pracovníkmi Obecného 
podniku, možnosť nahlásenia polohy s vyzbieraným 
odpadom je na telefónnych číslach 041/4371086 
a 0917 557 539 alebo na emailovú adresu obecného 
podniku ops@svrcinovec.sk.

Zároveň budeme ponúkať bezplatné štiepkovanie 
konárov a to v týždni od 24. 04. do 28. 04. 2023. Konáre je 
potrebné umiestniť k prístupovej komunikácii na 
miesto, kde sa dostane traktor. Záujemcovia o túto 
službu sa môžu nahlásiť na vyššie uvedené kontakty.

Čas neúprosne letí a nás opäť po roku čakajú najdôležitejšie 
kresťanské sviatky – veľkonočné. Už nejaký ten týždeň môžeme 
vnímať zmenenú atmosféru v chrámoch, ktorá je typická pre 
nastávajúce obdobie Veľkej noci. Máme možnosť premýšľať,  ponoriť 
sa  hlboko do svojho vnútra, aby sme sa čo najlepšie pripravili na 
tajomné obrady Veľkého týždňa. Krížová cesta je jednou z možností...

Aj preto sa svrčinovskí veriaci spolu so správcom farnosti Svrčinovec 
Jozefom Lazovým vydali v nedeľu 26. marca 2023 o 14.hodine na 
krížovú cestu smerom ku Kaplnke Sedembolestnej Panny Márie vo 
Svrčinovci – Závrší. Počasie prialo, kráčalo sa dobre, tak i veriaci mohli 
nerušene rozjímať o utrpení nášho Krista popri jednotlivých zasta-
veniach.  Po príchode ku kaplnke udelil kňaz všetkým prítomným 
slávnostné požehnanie.

„Vždy, keď sa ti stane niečo, čo sa ti protiví, alebo je ti niečo nepríjemné, 
spomeň si na ukrižovaného Krista a mlč.“ – Svätý Ján z Kríža

KRÍŽOVÁ CESTA

Text: Janka Jurgová;          Foto: Štefan Strýček, st.
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ÚROVEŇ VYTRIEDENIA KOMUNÁLNYCH 
ODPADOV ZA ROK 2022

Naša obec dosiahla v roku 2022 úroveň vytriedenia 
komunálnych odpadov 48,94 %. 

V roku 2022 vzniklo v našej obci 1334,99 ton komunálneho 
odpadu. Z tohto množstva komunálneho odpadu sme 
dokázali vytriediť 653,39 ton. V našej obci sme vytriedili: 5,63t 
papiera a lepenky, 47,35t skla, 4,34t šatstva, 3,3t elektro-
odpadu, 36,86t plastu, 578,4t kovov, 6,75t biologicky 
rozložiteľného kuchynského odpadu. Vyprodukovali sme aj 
650,4 ton zmesového komunálneho odpadu, 17 ton 
objemného odpadu, 14,2 ton drobného stavebného odpadu.

Od úrovne vytriedenia komunálneho odpadu sa odvíja 
zákonný poplatok za uloženie komunálneho odpadu na 
skládku.

Tým, že naša obec dosiahla úroveň vytriedenia komunálneho 
40 - 50 % bude našej obci za uloženie komunálneho odpadu 
na skládku účtovaný zákonný poplatok 18 €/tonu. Pre 
porovnanie ak by úroveň vytriedenia v našej obci bola 
50-60 %, poplatok by bol 15 €/tona, pri úrovni vytriedenia  
nad 60 % by bol poplatok ešte nižší, a to 11 €/tona. V opačnom 
prípade pri úrovni vytriedenia 30 – 40% je poplatok 22€/tona, 
pri úrovni 20 – 30% 27€/tona, 10 – 20% 30€ a pri úrovni menej 
ako 10% 33€/tona.

V súčasnej dobe sa neustále zvyšujú poplatky za dopravu 
a uloženie komunálneho odpadu na skládku zberovej spo-
ločnosti, tak jednou z možnosti ako znížiť celkove náklady je 
zlepšenie úrovne vytriedenia komunálnych odpadov a tým 
zaplatiť nižší zákonný poplatok.

Obec Svrčinovec dosiahla v roku 2022 
úroveň vytriedenia komunálneho 

odpadu 48,94%.

V roku 2022 
vzniklo v našej obci 1334,99t 

komunálnych odpadov, z toho 
hmotnosť  vytriedenej zložky bola 

653,39t.

Pre výpočet úrovne vytriedenia komunálneho odpadu pre príslušný 
kalendárny rok sa uplatňuje vzorec v prílohe č. 2 zákona 329/2018 Z.z. 
o Enviromentálnom fonde a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov:

ÚVKO = 
m zložka1 + m zložka 2 + až m zložka 10 

mKO 
x 100(%) 

m zložka : 714 898 kg

m KO : 1 439 798 kg

ÚV KO : 49,65%

ÚV KO je hodnota vytriedenia komunálneho odpadu za pred-
chádzajúci kalendárny rok vyjadrená v %. Výsledok sa 
zaokrúhľuje na 2 desatine miesta.

je hmotnosť v kilogramoch vytriedenej zložky komunálneho 
odpadu vyzbieranej v obci v predchádzajúcom kalendár-
nom roku v rámci triedeného zberu komunálnych odpadov 
zavedeného obcou v súlade s údajmi, ktoré obec ohlasuje 
podľa §14 ods.1 písm. g) zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov (ďalej len zákon o odpadoch), hmotnosť zložky 
komunálneho odpadu sa vyjadruje v kilogramoch. Zoznam 
vytriediteľných zložiek, ktoré je možné započítať do 
množstva vytriedeného komunálneho odpadu je uvedený 
v prílohe č. 1 Zákona.
 

m zložka 

m KO je hmotnosť komunálneho odpadu vzniknutého v obci za 
predchádzajúci kalendárny rok v súlade s údajmi, ktoré obec 
nahlasuje podľa §14 ods.1 písm. g) zákona o odpadoch, 
hmotnosť sa vyjadruje v kilogramoch.
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ČO SME STIHLI 
V ROKU 2022
V roku 2022 sme sa v rámci zberu odpadu v prírode zamerali na 
Šľahorov potok v časti Zátky. Spolu s dobrovoľníkmi sa nám podarilo 
vyzbierať viac ako 80 – 120 litrových vriec na odpad a rôzny 
veľkoobjemový odpad. Ďakujeme obci Svrčinovec za likvidáciu 
odpadu.  Chceme týmto opäť pripomenúť všetkým, ako je dôležité 
dbať o čistotu nášho prostredia. Zorganizovali vykonali sme likvi-
dáciu starých pňov a vyrovnanie terénu v areáli materskej školy 
a tým sme vytvorili nový priestor pre hracie prvky. Rovnako sme tam 
vďaka nášmu projektu 1000 a jeden skutok vytvorili tieniacu zástenu 
na detské pieskovisko. 

Oživili sme zábradlie v esíčkovej zákrute u Mišov a spolupráci 
s obecným podnikom sme vybrúsili a natreli oplotenie futbalového 
štadióna. K detskému ihrisku pri štadióne sme vyrobili oddychovú 
lavičku a odpadkový kôš. Ďalší odpadkový kôš sme umiestnili ku 
budove pošty.  Materiál na výrobu lavičky a odpadkových košov sme 
zafinancovali z príjmu 2% z daní. Nový náter dostali aj lavičky 
a vyvýšené záhony v oddychovej zóne. Obnovili sme zničený drevený 
chodník pri rybníku a vytvorili sme tým celkom zaujímavé miesto. 
Zaznamenali sme ďalší úspešný projekt cez nadáciu SPP – Športuj aj 
ty! vďaka ktorému sme zakúpili pre TJ Beskyd Svrčinovec tréningové 
figuríny, ktoré pomôžu dvihnúť kvalitu prípravy našich futbalistov 
a k tomu futbalové lopty.

Marcel Hlaváč
predseda OZ pre krajšie Kysuce

Podarilo sa nám zorganizovať dve spoločenské 
akcie. Nultý ročník Komunitné leto na futbalovom 
ihrisku u Hlaváča, zameranú najmä pre deti. Aj 
napriek nepriaznivému počasiu prišlo množstvo 
ľudí. Šarkaniáda nás príjemne prekvapila boha-
tou účasťou a tentoraz nám počasie prialo. 
V tomto roku budeme pokračovať určite a bude 
vyhlásená aj zaujímavá súťaž. Úžasným úspe-
chom bola nominácia „Nášho buku“ v ankete 
Strom roka 2022, kde vďaka hlasovaniu ľudí získal 
krásne 3. miesto na Slovensku. Vďaka umiest-
neniu získa buk odborné ošetrenie v hodnote 
300 €. Malo by sa jednať o jemný orez a upevnenie 
syntetických lán od kmeňa na konáre stromu, čím 
sa spevní stabilita stromu.

Vďaka dotácií z rozpočtu obce Svrčinovec sme zafinancovali informačnú tabuľu k pozostatku 
historického opevnenia Staré Šance, kde sme začali aj s prípravami na turistický prístrešok.

Komunitné leto

Lavička a kôš

Mostík u Mišov

Natieranie oplotenia

Zábradlie

Podpora TJ Beskyd

Práce v škôlke

Šarkaniáda

Tieniacia stena škôlka
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V ROKU 2023 V OBCI
SVRČINOVEC 
PRIPRAVUJEME
Nadchádza deň Zeme a v spolupráci so Základnou školou Svrčinovec 
a obcou Svrčinovec pripravujeme naše pravidelné čistenie prírody od 
odpadu, ktoré sa koná každý rok.

Vďaka úspechu v grantovom programe „Vy rozhodujete, my po-
máhame“ sme začali s budovaním turistického prístrešku Staré 
Šance. Ostáva nám ešte osadiť bezpečné ohnisko, stôl a lavičky. 
Plánujeme ešte získať peniaze, aby sme tam pripravili masívnu 
drevenú hojdačku a tým by sme vytvorili ucelené oddychové miesto 
v zátiší lesa. Sme si istý, že bude vyzerať úžasne a všetci sa budeme 
o toto miesto starať.

Medzi naše ďalšie plány patrí osadenie informačno-vzdelávacej 
tabule k vojenskému bunkru z obdobia 2. svetovej vojny, nachádza sa 
u Mišov pri strelnici. Na obsahu tabule pracujeme v spolupráci 
s Kysuckým múzeom v Čadci. Upravíme vnútro bunkra, ktoré je 
znečistené. Preriedime náletové dreviny a vytvoríme vstupné 
schodíky. Tabuľu a úpravy budeme financovať z príjmu 2% z dane.

Ihrisko u Hlaváča čaká veľká rekonštrukcia, vďaka dotácií z rozpočtu 
obce Svrčinovec odstránime staré zhnité lavičky a namontujeme 
nové. Opravíme futbalové bránky, zrovnáme terén a vysejeme 
kvalitný trávnik. Máme prisľúbené nové futbalové siete na bránky, 
ako dar. Ostatné náklady pokryjeme z príjmu 2% z daní.
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Bunker

Ihrisko

Staré Šance

Marcel Hlaváč
predseda OZ pre krajšie Kysuce
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12. február 2023 – deň pre niekoho úplne obyčajný, no pre nás 
výnimočný, kedy sme sa zúčastnili 20. ročníka medzinárodného 
stretnutia otužilcov v Poľskom meste Mielno. 

V nedeľu 12.02.2023 sa v studenom Baltickom mori spoločne 
okúpalo 8 893 otužilcov a tak sme sa zapísali do Guinesovej knihy 
rekordov. Stretnutie bolo perfektne zorganizované, o množstvo ľudí 
bolo veľmi dobre postarané vo všetkých smeroch. Bohatý program, 
ktorý spojil ľudí z rôznych kútov Európy vytvoril úžasnú atmosféru, 
z ktorej budeme ešte dlho čerpať energiu.

Tešíme sa na ďalšie stretnutie otužilcov a dúfame, že nás pribudne. 
Veď k tomu stačí tak málo...

Janka, Majka, Štefka

Aj v tomto roku chceme pokračovať v našich akciách pre verejnosť 
ako Komunitné leto a Šarkaniáda, na ktoré už teraz srdečne 
pozývame. Sledujte náš facebook OZ pre krajšie Kysuce, aby ste 
vedeli o akciách a prípadne prišli pomôcť, pretože prostredie tvoria 
ľudia, ktorí v obci žijú. Na koniec chceme všetkým poďakovať za 
priazeň a pomocnú ruku.

 OZ PRE KRAJŠIE KYSUCE
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............................................................................  FSK SVRČINKA

Je tu prvý spravodaj v novom roku.  Na začiatok by sme vám chceli 
popriať hlavne hojnosť zdravia a Božieho požehnania. Krátko sa 
vrátime do decembra minulého roka. 

4. 12. 2022 sme boli pozvané vystupovať na Adventnom koncerte 
v Korni, kde sme spolu s Vlastnou Mudríkovou , Jožkom Opatovským 
a ďalšími kamarátmi spríjemnili poslucháčom adventný podvečer. 

7. 12. 2022 sme spolu s pani starostkou Mgr. Renátou Majchrákovou 
navštívili klientov v DD v Čadci a v Čiernom.

17. 12. 2022 sa konal tradičný Živý Betlehem. Ďakujeme všetkým 
veľmi pekne za pomoc pri organizácii, za zapožičanie zvieratiek a aj za 
ukážku pečenia oblátkov a tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutie pri 
Živom Betleheme. Na druhý deň 18. 12. 2022 sme boli pozvané na 
benefičný koncert v Skalitom, kde sme si opäť zaspievali s našimi 
priateľmi. K peknej tradícii v našej obci patrí aj ľudová polnočná 
sv.omša, ktorej sa spolu s kamarátmi od Katroka zúčastňujeme.Za 
spevu kolied a zvuku heligónky má táto omša svoje čaro. Keďže 
medzi sviatkami sme niektoré mali ešte dovolenku, povedali sme si, 
že zájdeme ,,po spevaňu" k starším a chorým v našej obci. Nedalo sa 
ísť všade ale tých, ktorých sme navštívili, sme veľmi potešili, 
zaspomínali si na svoje mladé časy a veru padla aj slzička od dojatia.

Rok 2023 sme začali milou udalosťou a to koledovaním na biskups-
kom úrade. Koledovanie bolo o to krajšie, že sme sa spojili obce 
skalitskej doliny Svrčinovec, Čierne a Skalité a spolu so starostami 
našich obcí a folklóristami sme zaplavili biskupský úrad spevom 
a vinšami. Odchádzali sme s biskupským požehnaním a taktiež pán 
biskup vyzdvihol spoluprácu našich obcí. Na Troch kráľov sme sa tak 
ako minulý rok zapojili do Spoločného koledovania Goralov 
Slovensku a Európe. Na pomoc sme si prizvali „Chlopov od Katroka“ 
a v našom kostolíku sme nahrali video na YouTube, ktoré sa vlastne 
spojí s ostatnými obcami v jeden celok.

8. 1. 2023 sme boli pozvané vystupovať na Novoročný koncert 
v Trenčianskej Turnej, ktorý mali pod palcom naši kamaráti Vlasta 
Mudríková a Jožko Opatovský. Spoločne sme vytvorili pestrý 
program plný piesní, kolied a vinšov, ktorý mal veľký úspech. 
Ďakujeme aj za milé prijatie a pohostenie. Ako to v živote býva, po 
vianočnom období nastáva obdobie fašiangov a veselice. Boli sme 
pozvané na 1.ročník Čierňanskych ostatkov, kde aj napriek zlému 
počasiu nebola núdza o pestrý program. 20. 2. 2023 sme v spolupráci 
s KKS v Čadci boli potešiť seniorov v domove dôchodcov Harmónia 
na Zborove. Prizvali sme si svojich kamarátov Ľuba Kullu a uja Ruda 
Slováka a spolu sme starkým zaspievali a veru si podaktorí s nami aj 
zatancovali. Keďže vystúpenie bolo spojené s pochovaním basy, 
úlohy kňaza sa zhostil Pavol Kucharčík. 
Sme radi, že aspoň takto na chvíľu sme starkým spestrili jeden z ich 
dlhých dní..

21. 2. 2023 sa konal u nás Fašiangový sprievod masiek a pochovanie 
basy. Zraz masiek bol pri OÚ a prechádzali sme smerom k požiarnej 
zbrojnici, kde sa pridali ďalšie masky. Spoločne sme sa presunuli do 
kultúrneho domu, kde pokračovala zábava a pestrý program. Veľmi 
milo nás prekvapila vaša účasť, ktorá je z roka na rok väčšia. Chcela by 
som sa poďakovať OÚ za poskytnutie priestorov, všetkým zložkám 
a spolkom v obci za pomocnú ruku pri organizácii a pani Janke 
Dejovej za krásnu výzdobu. Basu sme pochovali, ale veríme, že sa 
šťastne po veľkej noci prebudí. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník 
našich ,,Svrčinovských ostatkov".

V tomto roku nás spolu s detskou zložkou Svrčinky čaká niekoľko akcií 
v obci. V najbližšom čase napr. vynášanie Moreny.,  „po moju“., ale aj 
iné pozvania, o ktorých vás budeme priebežne informovať. Ale už 
teraz sa môžete tešiť napríklad na 1. ročnik Tanečnej školy. 

Želáme vám požehnané prežitie veľkonočných sviatkov.

S úctou Eva Poláčková, vedúca FSk Svrčinka.

Živý BetlehemAdventný koncert Korňa

Benefičný koncert Skalité

Živý BetlehemŽivý Betlehem

Po spevaňu 

Koledovanie goralov SlovenskuSpoločné koledovanie na biskupskom úrade 

Ostatky ČierneNovoročný koncert Trenčianska Turná 

Ostatky Ostatky DD Harmónia Zborov 

Ostatky Ostatky  

RepeteOstatky  
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Fašiangy je obdobie od Troch kráľov do popolcovej stredy. Je to 
čas hodovania, veselia, tanečných zábav, konajú sa svadby, zabí-
jačky, oslavy. Fašiangy vrcholia posledný týždeň pred veľko-
nočným pôstom, počas ktorého chodia so spevom maskované 
sprievody po dedine. Symbolom konca fašiangov je pocho-
vávanie basy, pri ktorom sa paroduje skutočný pohreb, čo zna-
mená, že počas pôstneho obdobia si muzikanti na svoje nástroje 
istý čas nezahrajú. 
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Zlatica Padyšáková

U nás majú fašiangové oslavy dlhú tradíciu a je správne, že sa tieto 
zvyky zachovali až do dnešných čias. Preto si ich s radosťou každo-
ročne pripomíname.

Tento zvyk sme si pripomenuli aj na februárovom stretnutí členiek 
Klubu dôchodcov. Pochutili sme si na tradičných šiškách, ktoré 
pripravili naše šikovné členky. Zapíjali sme ich čajom, samozrejme 
v ňom nechýbala troška rumu. Potešilo nás aj milé prekvapenie, ktoré 
pre nás nachystala naša najmladšia jubilantka Renátka Krišicová. Na 
stretnutie pozvala mladú speváčku a heligonkárku Julku 
Kucharčíkovú, ktorá nás rozveselila peknými pesničkami. Spolu s ňou 
sme si zaspievali a nechýbal ani tanec v maskách.

V spolupráci s ostatnými obecnými organizáciami sme sa podieľali aj 
na príprave a realizácii obecnej fašiangovej zábavy. A tá bola 
skutočne parádna, presne podľa tradícií. Nechýbalo chutné jedlo, 
hudba, tanec,zábava, smiech, masky, aj basu sme pochovali.

Fašiangové obdobie sa skončilo, začal sa pôst, ktorého cieľom je 
očista tela aj ducha a príprava na slávenie najdôležitejších sviatkov 
kresťanstva - Veľkej noci. 

DÔCHODCOVIA ROKOVALI 
Dňa 7.3.2023 sa konala Výročná členská schôdza členov JDS, 
ZŤP a ZPCCH Základnej organizácie Svrčinovec. Účastníkov 
potešila aj prednáška na tému zdravia, ktorú nám zabezpečila 
pani Katarína Borisová z Kysuckého kultúrneho strediska 
v Čadci. Priblížila nám hlavne problémy starších ľudí a to 
Alzheimerovu chorobu a vysoký krvný tlak. Svoje zdravie si mô-
žeme skontrolovať v Poradni zdravia v Čadci, kde sa musíme 
objednať na tel. čísle 041/4302618. 

Celá prednáška sa končila kultúrnym programom, keď nám na 
heligónke zahrala a zaspievala Sára Krčmáriková zo Skalitého. 

Po oboznámení sa s činnosťou roku 2022 a po správe o hospo-
dárení, ďalším bodom programu bola voľba nového predsedu 
a pokladníka JDS. Do tejto funkcie boli navrhnuté členky - za 
predsedníčku p. Božena Jargašová a za pokladníčku p. Anna 
Tlelková. Obidve členky boli jednohlasne schválené. Na záver si 
členovia posedeli v družnom rozhovore pri občerstvení a ká-
vičke. 

Na schôdzi sa zúčastnila aj predsedníčka OV JDS v Čadci p. Mgr. 
Margita Ďurišová a pani starostka Mgr. Renáta Majchráková, 
ktorá na záver spomenula aj sviatok MDŽ a ženám prostred-
níctvom našich členov - mužov, odovzdala krásne karafiáty. 

Zároveň by sme sa chceli poďakovať p. Emílii Šuškovej za jej 
dlhoročnú dobrovoľnú prácu v JDS a novým členkám výboru 
prajeme veľa zdravia a úspechov. 

Výbor JDS Svrčinovec 
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Zdravím milí športoví priatelia. 

Futbal v našej obci začal jarnú prípravu. Trénovať začali  
jednotlivé mládežnícke mužstva v januári, či v telocvični 
Základnej školy, tak aj, ak to, počasie dovolilo na umelej 
tráve v areáli TJ Beskyd. Taktiež mužstva odohrali nie-
koľko prípravných zápasov.

Najmenší pod vedením novej trénerky s rovesníkmi z Čadce, 
kde sa im mimoriadne darilo. Starší sa zúčastnili halového 
turnaja v Čadci. Dorastenci absolvovali prípravné zápasy 
v Krásne nad Kysucou na umelej tráve, halový turnaj na 
Skalitom a malé sústredenie v Poľsku v meste Gogolin, kde 
mužstvu naši partneri vytvorili úžasné podmienky, za čo im 
patrí vďaka. 

Taktiež sa začína s prípravou štadióna a trávnatej plochy - 
hnojenie,  vertikulácia, česanie trávnika, aby sa mohla sezóna 
začať. 

Verím, že i tento rok sa stretneme v hojnom počte na zá-
pasoch BESKYDU a spoločne sa budeme tešiť z futbalu. 

Pekné Velkonočné sviatky prajem, nech sa darí!

TJ BESKYD

Predseda TJ Peter Poláček 
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Dovoľujeme oznámiť Vám, že v sobotu 29. apríla 2023 o 15:00 sa 
v sále kultúrneho domu vo Svrčinovci uskutoční zhromaždenie 
vlastníkov lesných pozemkov v k.ú. Svrčinovec.

Z dôvodu covidových opatrení a nemožnosti organizovať zhromaž-
denia musel od roku 2020 v zmysle zákona č. 97/2013 Z.z. práva 
zhromaždenia prevziať výbor. O výsledkoch hospodárenia sme Vás 
priebežne informovali korešpondenčnou formou, a na stránke spo-
ločenstva. V roku 2022 museli byť takýmto spôsobom organizované 
aj voľby do výboru a dozornej rady spoločenstva.

Na tohtoročnom zhromaždení sa teda budú prerokovávať výsledky 
za dlhšie obdobie, a prijímať dôležité rozhodnutia pre ďalšie roky. 
Preto má význam aby sa na ňom zúčastnilo čo najviac členov. 

Registrácia bude prebiehať už od 12:30, preto Vám odporúčame prísť 
sa zaregistrovať skôr, najmä ak prídete so splnomocneniami od 
viacerých vlastníkov. Každé splnomocnenie treba riadne skontro-
lovať a zaevidovať, čo trvá určitý čas. Splnomocnenia musia byť úplne 
vypísané a podpísané tak, aby sa vlastník dal jednoznačne identi-
fikovať.

K registrácií potrebujete občiansky preukaz. Nápomocné Vám budú 
naše skrutátorky. V sále kultúrneho domu bude miesto na sedenie 
a bude zabezpečené malé občerstvenie.

Každý vlastník dostane písomnú pozvánku so splnomocnením poš-
tou na poslednú adresu uvedenú katastri nehnuteľností. Splno-
mocnenie si bude možné stiahnuť z našej webovej stránky spolo-
čenstva, prípadne vyzdvihnúť si ho v kancelárií spoločenstva na adre-
se AB 200 Svrčinovec. 

Informácia o konaní zhromaždenia bude uverejnená v celoslo-
venskej tlači, aby boli zachované aj práva vlastníkov, ktorých pobyt 
nie je známy.

Pozvánku a splnomocnenie vkladáme do tohto čísla Svrčinovského 
spravodaja ako prílohu.

Srdečne Vás pozývame a tešíme sa na Vašu účasť.

Vážení vlastníci lesnej pôdy, členovia LPS Svrčinovec.
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Výbor LPS Svrčinovec

Úradné hodiny LPS Svrčinovec:

Streda: 10:00 – 15:00 
(kompletná agenda vrátane finančných operácií)

Piatok: 17:00 – 19:00 
(kompletná agenda, konzultácie s výborom a OLH)

Pracovné telefonické kontakty:

Ing. Ivan Feik: - 0904 182 170
 (odborný lesný hospodár) 

Ivana Chovaniaková: - 0911 236 440
 (odbyt a služby)

 
Anton Kulla - 0948 525 542

 (kancelária LSP)
 

www.lpssvrcinovec.sk

Program zhromaždenia:
1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

Ustanovenie komisií

Správa o činnosti LPS za rok 2022

Správa o hospodárení a účtovná uzávierka 
roka 2022

Správa dozornej rady za rok 2022

Informácia o vykonaných lesníckych 
činnostiach v roku 2022

Schválenie východísk hospodárenia pre 
rok 2023

Diskusia

Záver



Svrčinovský spravodaj - obecné informačné noviny. Periodicita vydávania: 4x ročne.   
ISSN 1339-0899, Reg. číslo: EV 3568/09. Vydavateľ: Obec Svrčinovec 858, 023 12, IČO: 00314323

Redakčný kolektív: Mgr. Renáta Majchráková, MBA, Dana Hajnošová, Bc. Jana Jurgová, Mgr. Marián Kotyra, 
Marcel Hlaváč, Jana Dejová, Juliána Štrbová Tlač a spracovanie: RADOLSKÝ REKLAMA, s.r.o.

Redakcia si vyhradzuje právo príspevky krátiť, editovať, prípadne neuverejniť. Príspevky nie sú honorované.

23SVRČINOVSKÝ SPRAVODAJ

................................................................................. MATRIKA

JUBILANTI
JANUÁR 2023
Gomola Anton, U Cyprichov 
Pružinská Lýdia, U Vajdíka
Urbánek Ján, U Kubale 
Harvaníková Štefánia, U Vajdíka 
Kullová Viktória, U Jurištov 
Slučiaková Anna, Zatky 
Strýčková Anna, U Švoľka
Cyprichová Terézia, U Mišov
Mitrengová Veronika, Zatky
Mariňáková Agnesa, Závršie 
Strýčková Emília, U Švoľka 

70
70
70
80
80
80
80
90
90
92
91

.........
..............

....................
...

.............
....................

...............
..........
...........
.........

............

FEBRUÁR 2023
Cyprich František, U Švoľka 
Michalina František, U Mišov 
Michalisková Božena, U Jurištov 
Sojka Michal, Závršie
Staňo Vendelín, U Hlaváča 
Večerková Emília, U Matiaška
Capková Veronika, U Vajdíka
Stavová Alžbeta, U Cyprichov 

70
70
70
70
70
70
80
90

...........
.........

..
.......................

.............
.......
........
.......

MAREC 2023
Časnochová Anna, U Hlaváča
Kufová Anna, U Švoľka
Michalinová Anna, U Mišov 
Slováková Mária, U Katraka 
Kubišta František, U Vajdíka 
Slovjaková Irena, U Meščky 
Cyprichová Veronika, U Cyprichov 
Jarabicová Verona, U Kubale 
Mariňáková Agnesa, Závršie 
Krašňovská Mária, Závršie
Patyková Mária, U Mišov
Vojkuvková Johana, U Cyprichov 

70
70
70
70
80
85
90
91
91
93
92
98

..........
.......................

..............

..............
.............
..............

..
............
............

.................
...................

...

NARODILI SA V ROKU 2023

JANUÁR 
Marek Fujak
Eva Haladejová
Samuel Slovák
 

MAREC 
Eliana Schneiderová
Dorota Zemaníková
Lukáš Gužík
 

POVEDALI SI SVOJE „ÁNO“ V ROKU 2023

OPUSTILI NÁS V ROKU 2023

JANUÁR 
Karol Síkora
Terézia Juračková

MAREC 
Mária Krellová
Helena Šušková 

FEBRUÁR 
Ján Šuška
Peter Heglas

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

Blahoželáme!

len občania, ktorí majú trvalý pobyt v obci

Pozostalým vyjadrujeme úprimnú sústrasť!

JANUÁR 
Rudolf Gužík
Simona Jarošová

Dominik Špilák
Jana Podpleská

Miroslav Capek
Linda Kováčiková

Blahoželáme!

Blahoželáme!

Šimon Jozef Padych
Ivanka Mitková
Matteo Kotyra

Michaela Valašíková
Vanda Kráľová

Bohuslav Strýček
Jozef Bacula

Peter Pohančeník
Jozef Martinák 

Demografické údaje o obyvateľov Obce Svrčinovec za rok 2022
Počet narodených  
Počet prisťahovaných  
Počet zomrelých   
Počet odsťahovaných  

Celkový počet obyvateľov k 31.12.2022 

Prírastok obyvateľov za rok 2022 

3 343

17

.........

......................

33
64
38
42

................................
..........................

...................................
..........................

Mgr. Fonšová



AKTUÁLNY PRIEBEH PRÁC PRI VÝSTAVBE EKODUKTU A ROZŠÍRENÍ KORIDORU
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